

# 浙江最新“五色图” 高风险县市区为零 乐清市风险等级降为较高风险

本报首席记者 王索妮 见习记者 胡宗昊

2月19日下午,浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会(第二十四场)以电视、网络视频直播的方式继续举行,省卫生健康委、省地方金融监管局、省财政厅、省人力社保厅、人民银行杭州中心支行、浙江银保监局、浙江证监局等单位负责人发布疫情防控相关情况,及时回应公众关切。

## 全省高风险县市区为零

2月18日0—24时,浙江省报告新冠肺炎新增确诊病例1例,新增出院病例30例。截至2月18日24时,浙江省累计报告新冠肺炎确诊病例1173例,现有重症病例63例(其中危重22例),在院救治病例629例。累计出院544例,出院患者占确诊病

例的46.38%。

“五色图”显示:高风险的县(市、区)为0个,较高风险的县(市、区)为7个,中风险的县(市、区)为7个,较低风险的县(市、区)为9个,低风险的县(市、区)为67个。

相对于2月15日,新的“五色图”各县(市、区)变化情况主要是:乐清由高风险降为较高风险;余杭、慈溪、永嘉、温岭从较高风险降为中风险;西湖、萧山、义乌等6个县(市、区)从中风险降为较低风险;上城、拱墅、滨江等8个县(市、区)从较低风险降为低风险。全部县(市、区)为低风险的市有5个,分别为湖州、绍兴、衢州、舟山、丽水。

## 确保务工人员健康顺利返岗

现在我省各地已陆续复工了,但是用

工难的问题越来越突出,不少企业反映面临员工的流动性大、外来务工人员招聘难等问题。省人力社保厅副厅长葛平安在发布会上表示,为破解用工难的问题,目前浙江已采取一系列措施。

“我们在2月11日成立了省用工保障小组,各市县也都成立了相应的机构,目前省用工保障小组整体运转顺畅。”葛平安通报称,浙江已和10个省建立了省际劳务协作机制,目前合作已经全面推开,进展顺利。

葛平安补充道,浙江对前期的摸底调查工作比较扎实有效,为精准对接打下基础,帮助市县做好省际劳务的对接工作,确保需要的务工人员能够健康地出来、顺利地出来。截止到2月18号,全省各地通过包车包机包专列的方式,有组织地接回了贵州、四川、安徽、云南、河南等省的务工人员,总数已达2.18万人。

## 特事特办确保资金尽快到位

当前,浙江不少复工复产企业面临着不同程度的资金困难,在满足企业金融需求方面,人民银行杭州中心支行副行长陆巍峰表示,人民银行将着力提升金融服务效率,“对企业复工复产的合理融资需求,按照特事特办、急事急办的原则,简化贷款手续,确保资金尽快到位。”陆巍峰补充称,对于受疫情影响的外贸企业,开通外汇和跨境人民币业务绿色通道,确保企业进出口资金高效畅通。

此外,人民银行在全省组织开展百地千名行长助企业复工复产专项行动,将联合省委统战部、省工商联等,组织全省1000名左右银行行长,主动调研走访复工复产的民营和小微企业,提前摸排企业的融资需求,主动提供融资支持,帮助企业尽快正常生产。

(上接1版)

## 法律服务不掉线

“我想申请成立律师事务所,但现在假期因为疫情而延长,律师事务所名称预核准通知书快失效了,怎么办?”2月10日,在家办公的温州市司法局法援(审批)处副处长施旭宁接到12348法律服务热线转来的电话。

了解情况后,施旭宁根据司法行政防疫的相关工作举措,建议申请人通过“互联网+邮寄办”的形式递交纸质申请材料,并对非必要材料进行容缺受理。2月12日,该律所预核名称失效的前一天,该案得以受理。

非常时期,省司法厅全面推进法律服务“热线问、网上办、掌上办、自助办”模式,畅通12348法律服务热线与12348浙江法网省市两级网站和浙江公共法律服务智能自助机等无碍衔接。同时,公证处、司法鉴定机构、调解协会等也纷纷开设绿色通道,提供远程服务。

随着疫情防控工作的推进,一些服务新举措纷纷涌现:省司法厅成立律师公益服务团,省律师协会编制《新冠肺炎疫情影响下生产经营法律风险100问》等法律服务指引;12348浙江法网设立“疫情防控法治同行”专区,免费提供优质法律服务……

## 防疫解纷两不误

疫情防控关键期,浙江司法行政人主动融入网格化排查工作,还发挥出优势,就地解难止争。

“不戴口罩就不让我进,凭什么?”日前,在天台县落雁社区卡点处,一名群众硬闯卡点,情绪激动。参与值守的人民调解员周则定立即上前安抚,并耐心讲解疫情防控政策法规。一场风波很快平息下来。

防控期间,有些群众不理解、居家隔离群众缺物资、农民蔬菜滞销、合同无法履行等问题成了引发社会矛盾的“定时炸弹”,司法行政人在卡口值守、一线摸排中,当起调解员、代购员等,实现了现场“排雷”。比如,杭州彭埠司法所朱辉就当上了街道集中医学观察点的“代购小哥”,为居民代购急用物资;宁波郭巨司法所的党员干部妥善化解了一起因婚礼取消而引发的退货纠纷。



## “海上牧场” 复工啦

连日来,嵊泗枸杞派出所民警深入辖区渔港、码头等地,帮助“海上牧场”复工复产的同时,不忘向渔民宣传防疫知识。

通讯员 邹训永 赵志亮 摄

## 火线记功! 在疫情防控阻击战中成绩突出

### 16名民警被省公安厅记个人二等功

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 危急时刻显担当,越是艰险越向前。在抗击疫情的最前线,浙江公安民警辅警的英雄故事每天都在发生。他们选择逆行、选择坚守,舍小家、顾大家。新冠肺炎疫情发生以来,全省公安机关以高度的责任感和强烈的使命感,全警动员、全员参战,涌现出了一批先进个人。

记者从省公安厅了解到,为表彰先进、鼓舞士气,2月18日,16名在疫情防控阻击战中成绩突出的民警被记个人二等功,获颁奖章、证书和奖金。

他们之中,有把家“搬进”办公室,最终收到“强制休息令”的——

从1月21日起,丽水市莲都区公安局分局情指联勤中心教导员江会彪连续12

天奋战在岗位上,把家“搬进”了办公室。接收指令、协调指挥、排摸汇总……他几乎每天都忙到深夜。2月1日,因连续工作劳累过度,他昏倒在岗位上,被同事送进了医院;

他们之中,有回湖北老家探亲,临时“入编”当地警队一起抗疫的——

“不能与金华的战友们并肩战斗,也要成为家乡抗击疫情的一份子。”面对疫情,春节回湖北探亲的金华市公安局特警王飞毅然写下请战书,临时加入家乡警队,日夜奋战在疫情重点地区的第一线;

他们之中,有坚守在最一线,直到全省首个隔离村“解封”的——

2月12日上午10点,已连续15天无新增疑似病例的绍兴新河村,终于结束了16天的全村封闭式居家隔离医学观

察。回想起19天来的分分秒秒,绍兴市公安局越城区分局孙端派出所所长陈雪华终于松了一口气。除夕夜,他们顶着寒风冰雨,踩着泥泞湿滑,连夜对全镇大小道路进行勘察,确定检查卡点;挨家挨户上门排查,对外地回绍人员逐一见面登记,劝说居家隔离。上门摸排、劝导村民、运送物资……陈雪华和同事坚守在抗疫一线,织起了一张“水、陆、空”立体化防控网。

在这场战“疫”中,除了他们,还有更多民警辅警付出了努力、作出了牺牲:有的推迟了婚期,退了酒店和礼服奔赴抗疫一线;有的不顾沙哑的嗓子、熬红的眼睛,继续投入数据核查工作中;有的路过家门也顾不上和家人见一面,只为能给村民们多送一批物资……

## 入城防疫检查站,撤了!

(上接1版)

父母担心了23天。

拱墅公安分局刑侦大队技术中队民警陆松尧走过去,紧紧搂了一下王宇阳的肩膀,“战役取得了阶段性胜利”,他振奋地说道。大年初四,陆松尧接到通知:支援半山检查站。当医生的妻子也在岗位上连轴转,一双儿女被分别送去两边老人家里帮忙照顾。“情况越来越好,应该能很快一家团聚了吧。”陆松尧有些期待。

包括半山检查站在内,当天杭州共



汪宇阳站好最后一班岗

有129个人城通道防疫检查站关闭、撤除。

本报职业道德监督电话:0571-85310013